

# 今年7月1日这天将多一秒钟

## 当日7时59分59秒,全球进行闰秒调整,将出现“7:59:60”

□据 中广网

中科院国家授时中心近日宣布,我国将在北京时间7月1日的7时59分59秒和全球同步进行闰秒调整,届时会出现7:59:60的特殊现象。那么,闰秒调整会对我们的生活产生什么影响?

北京天文馆馆长朱进解释说,闰秒调整是因为原子时与世界时之间存在着微小的差异。我们现在的民用时间标准,叫做协调世界时,这个时间标准是和地球自转有关系的。而我们同时还有一个时间标准,叫做原子时,原子时和地球自转没关系,完全是按照原子钟这么走来

定义的。现在,由于地球自转有长期减慢现象,随着时间的推移,这两个时间系统就会出现一个差异。

朱进解释说,闰秒调整的时机也有明确的规定,在这两个时间系统的差异超过0.5秒的时候,就在每年的6月30日或者12月31日增加一秒,因为现在地球自转一

直在变慢,所以是增加一秒。

他表示,闰秒调整对普通民众的日常生活不会产生影响,更不会出现千禧年千年虫那样的问题。“这件事其实一直在做,从1972年到现在,40年里已经调过25次了。应该说,我们日常是感觉不到的。”

### 巡完钓鱼岛 再“看”东海油气田

#### 中国海监船编队完成巡航任务抵达沈家门

□新华社杭州3月18日电(记者王蔚 张建松)

在圆满完成东海油气田巡航任务后,18日凌晨,“中国海监50”船与“中国海监66”船等海监巡航编队船只抵达浙江舟山沈家门锚地。

3月15日至16日,“中国海监50”船与“中国海监66”船圆满完成钓鱼岛及其附属岛屿附近海域巡航任务后,17日与“中国海监46”船、“中国海监51”船、“中国海监15”船、“中国海监17”船会合,共同开展了东海油气田巡航任务。

18日,6艘中国海监船在沈家门锚地集结,总结阶段性工作,研究制定下一步定期维权巡航计划,更好地履行中国海监维护国家海洋权益的神圣职责。

经过短暂休整、补给后,中国海监船编队将继续执行定期维权巡航任务。

### 每三个成年人 就有一人超重

□据 新华网

记者17日从中国健康教育中心主办的“城市居民体重控制健康行动”启动仪式上获悉,中国目前每三个成年人就有一人超重,十人中即有一人肥胖。

2010年国民体质监测结果显示,2010年中国60岁至69岁老年人超重率和肥胖率分别为39.8%和13.0%。同时,成年人超重、肥胖率分别为32.1%和9.9%。

据卫生部疾病预防控制局慢病处处长吴良有介绍:“代谢类疾病已经成为城市肥胖人群的健康杀手,与艾滋病、吸毒并列为当代三大社会问题。”

### 赠台大熊猫 完成人工授精

□据 新华网

据来自台北市立动物园的消息,17日是大陆同胞赠台大熊猫“团团”和“圆圆”最佳繁殖时间,台北市立动物园为大熊猫进行采精及人工授精。

台北市立动物园发言人赵明杰对记者说,“圆圆”16日傍晚开始有举尾待配的行为。动物园当晚让“团团”和“圆圆”进入洞房,结果“团团”和好久没接触的“圆圆”一见面,高兴地抱着玩,玩到“圆圆”失去耐性,动物园为了不错过最佳时间,决定17日为“圆圆”进行人工授精。17日一早动物园先为“团团”采精。采精完成后,工作人员随即将“圆圆”麻醉运送至动物医疗中心进行人工授精。台湾相关专家共同操作,顺利完成人工授精工作。



## 国家统计局曝光地方数据造假案例

### 重庆永川与山西河津政府部门干预企业上报数据

□据 新华网

国家统计局网站近日新设立了《曝光台·回音壁》栏目,并曝光了重庆市永川区和山西省河津市干预统计数据上报的案例。这是统计局开展企业联网直报之后首次对外曝光个别地方和企业数据造假情况。

根据统计局网站披露的内容,首批曝光的两个案例均涉嫌违反企业一套表联网直报制度规定及

相关统计法律法规。

据悉,上述两起案件被发现,均源自群众举报。目前,两地正在按照国家统计局的要求实施整改,并对有关责任单位和责任人进行了处理。

#### 重庆永川: 先审核评估再上报数据

去年11月,重庆市永川区印发文件要求,企业一套表联网直报

单位上网报送统计数据,必须提前将当期企业统计上报数据,报经镇街统计机构或工业园区或区城乡建设委员会、国土资源与房屋管理局、商委、经信委等相关行业主管部门审核评估后,方可上网报送。

#### 山西河津: 企业被要求上报特定数据

经统计执法检查室查证,近日在一套表联网直报2011年年

报数据前后,山西省河津市统计局个别工作人员曾向某些企业发送数据资料,要求企业按此数据上网报送。受此影响,河津市的金马大酒店有限公司、河津市宾馆、新歇大厦有限公司、东方冶金有限公司、宏盛选煤有限公司、天宇能源再生技术开发有限公司、华晋选煤有限公司、山西中达铝业有限责任公司上报统计数据严重失实,存在严重的虚报现象。

## 考研泄题案主要犯罪嫌疑人被抓获

### 教育部要求认真核查试卷,作弊考生将取消成绩开除学籍

□据《京华时报》

今年研究生入学考试英语科目开考前,被曝英语考题泄题。这一事件在两会期间引起高度关注。17日,教育部网站公布消息,目前已经抓获主要犯罪嫌疑人。教育部要求认真核查试卷,对作弊考生严肃处理,强化复试考核。

#### 作弊考生开除学籍

由于在初试中发现考题提前

泄露的情况,17日教育部特别下发通知,要求各地教育部门和招生单位加强复试工作的组织和领导,完善复试方案,认真核查试卷,强化复试考核,确保招生工作有序进行,确保录取公平、公正。

公安机关接教育部门通报的研究生招生考试案件线索后,迅速立案侦查,目前已抓获了主要犯罪嫌疑人,案件正在进一步侦查中。

教育部要求招生单位和有关部门,对经核查确定的作弊考生严

肃处理,取消本次考试所有科目成绩和录取资格,在校生由所在高校给予开除学籍处分,相关处分记入诚信档案和人事档案。作弊团伙中如有涉及教育系统公职人员的,一律依照有关规定严肃处理,构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。

#### 重点测试可疑考生

两会期间,教育部部长袁贵仁在出席教育界别政协委员联席会时曾就此事回应,袁贵仁称泄题事

件侦破工作正在进行中,已经取得较大进展。

袁贵仁强调:“命题、运题、保管题、考场开考前,哪个环节出问题都是可能的。不管这个案件涉及什么人,一律按法律处理。”袁贵仁透露,教育部对150多万考生的英语试卷进行了全面普查,对有与网上信息重点疑似的试卷,将会在复试时加大外语测试的难度,如果没有那个水平,只要确认参与作弊,就会取消考试资格,并责成其学校进行处分。